

День юридической службы МВД России



19 апреля свой профессиональный праздник отмечают юристы Министерства внутренних дел Российской Федерации.

Праздник был установлен:

В целях повышения роли подразделений правового обеспечения в решении стоящих перед Министерством внутренних дел Российской Федерации задач по обеспечению законности деятельности органов внутренних дел и внутренних войск, а также учитывая их значительную роль в работе, связанной с совершенствованием законодательства Российской Федерации, регулирующего деятельность МВД России.

Для справки:

Изначально дата праздника была выбрана в честь события, произошедшего 19 июля 1946 года: в этот день в составе Центрального аппарата МВД СССР появилась юридическая часть. В ее обязанности входило давать заключения по всем документам, которые предоставлялись на подпись министру внутренних дел и его заместителям, а также консультировать сотрудников ведомства по правовым вопросам. Изначально в юридической части работали всего девять человек. В тот же период в структуре МВД появились должности юрисконсультов, юридические группы и отделы.

Приказом министра внутренних дел России от 9 января 2018 года была определена новая дата празднования Дня юридической службы — 19 апреля, поскольку (8) 19 апреля 1782 года российская императрица Екатерина II утвердила Устав Благочиния или Полицейский, которым была сформирована новая отрасль права — полицейское право. В этой связи, в целях восстановления исторической справедливости в отношении даты образования юридической службы системы Министерства, была проведена большая предварительная исследовательская работа с привлечением специалистов-историков, экспертов и правоведов.

